



掌上奉化



奉化发布

今天晴转多云,北到东北风3级,-1℃~9℃,有薄冰,山区最低温度-4℃~-6℃,有严重冰冻。明天多云,偏北风2~3级。
区气象台1月25日16时发布

总第8764期
今日8版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

按下共富工坊“加速键” 启动乡村振兴“新引擎” 长岭村“未来乡村”美景蓝图正徐徐展开



记者 王璐

“长岭村评上省级未来乡村了!”近日,锦屏街道长岭村村民都在开心地转发这条朋友圈,庆祝长岭村成为浙江省第三批未来乡村,“听到这个消息我们所有人都很振奋,非常开心,我们的努力终于有了回报。”长岭村村民张慧萍说。

近年来,长岭村秉承“绿水青山就是金山银山”发展理念,通过充分挖掘村庄文化,发挥生态优势,大力开展“百村景区化”建设,打造乡村振兴示范地,一幅“未来乡村”美景蓝图正徐徐展开。

**乡村振兴有产业
绘好未来场景等客来**

这两年,长岭村逐步推进完成了村庄墙体粉刷美化、马拉松休闲步道、玉兰湖、进村道路白改黑等工程项目。下步,该村还将进一步加大大人居环境的整治力度,不断提升村民获得感、幸福感。

此外,村里还提出“村里的项目,必须让村民参与进来”。改造过程中,该村借助“村民议事厅”

等基层治理平台,鼓励干群“敞开来谈、共同议”,鼓励村民发挥个人才能,打造美丽庭院,实现“一户一景,一庭一景”,确保每一位村民都有参与感和获得感。“一开始我们不解,觉得这哪里是我们可以做好的事情,但村里大力支持鼓励我们,我们现在都要抢着出主意了。”长岭村村民开心地告诉记者。

与此同时,村里推出“全域美化村庄”工程,细分花海、花田、农田景观等多个子工程,同时深入挖掘村内传统文化和生态优势,建设多样化的花海景观风貌、有特色的花园式村庄,打造以“观光田园+休闲度假”为核心的乡村产业。此外,长岭村也将大力发展观赏型、经济型特色花木种养,扩大玉兰花种植面积以及玉兰文化相关旅游活动的开发,进一步吸引集聚人气,为今后开设果蔬采摘园、特色农家乐、特色民宿、休闲养生基地等工作打好基础。

**未来生活有温度
织密幸福时光暖民心**
缝纫机哒哒声、布料撕扯声、剪刀绞动声……长岭村的共富工坊

中,这些声音与村民们的欢笑声交织在一起,谱出了一首增收致富、乡村振兴的奏鸣曲。该共富工坊采取“街道+联合体+村”的经营机制,通过统一管理、派单、分红的“三统一”模式,推进来料加工业务经营。

农民增收问题,关系到农民安居乐业、农村社会安定。为实现村民收入可持续增长,长岭村大力发展共富工坊,让农民真正实现“家门口”就业,收入步入“快车道”。“共富工坊离家近,上班时间自由,每个月收入也不错!自从干起了来料加工,每天都感到很愉悦,精神世界也丰富起来。”正如村民张阿姨所说,来料加工业具有门槛低、时间活的优势,受到了村中留守妇女特别是老年人的欢迎,她们出门打工不现实,正好可以利用空余时间在家中从事来料加工,在轻松愉悦中赚取零钱。张阿姨所说的共富工坊自运营以来,已带动百余名村民就业,人均年收入能突破4万元。

在长岭村,像这样的来料加工场随处可见,村民们都把自家当成了增收致富的工坊,或集中制作、或二三协作、或独自一人,已经成为长岭村的一道独特风景。“村里的共富工坊是‘顺其自然’形成,一点点慢慢做起来,帮助赋闲在家的村民灵活就业,村民反响较好。”该村妇

女主任朱善玉说。

**民生幸福有着落
用好数字力量惠群众**

为丰富村民的精神文化生活,长岭村先后成立老年戏曲队、玉兰排舞队、玉兰腰鼓队、亲子阅读团、长岭乒乓球队等特色文体团队,丰富了村民的业余生活。此外,长岭村还致力于提高数字化建设水平,赋能乡村经济建设,提升乡村生活信息化、智能化、智慧化水平,提升村民生活幸福感。

截至目前,长岭村已安装14个高清摄像头,实现了重点路段视频采集设备全覆盖;打造了智慧步道,实现快速注册、运动打卡,同时还可以查询个人排名、个人运动数据,显示实时温度、天气情况等。针对养老问题,村里搭建完成智慧养老老人呼叫系统,实现一键联系指定家属,同时,在老人家中每个房间配备了门磁、烟感、防跌倒报警系统,通过一键报警主机联动智慧养老平台系统,全方位保障老人居家生活安全。“我们白天在单位上班顾不上家里,是非常担心老人家一个人的,现在有了‘一键通知’我们安心了很多,我妈妈还加入了村里的舞蹈队,每天和队员一起排练节目,比之前开心了很多,看到她开心我们也安心。”村民徐女士说。

魏建根部署全区安全生产和消防工作 始终坚持人民至上生命至上 全力保障群众生命财产安全

本报讯(记者 李婷婷 见习记者 陈锦溢)昨天下午,市安委会全体成员(扩大)会议暨全市安全生产和消防工作电视电话会议结束后,区委副书记、区长魏建根在奉化分会场主持召开区安委会,研究部署我区贯彻落实措施。他强调,要始终坚持以人民至上、生命至上,采取切实可行措施,坚决守住守牢安全生产底线,全力保障人民群众生命财产安全。郭培栋、屠雪松、褚明生、毛世汇、吴盈盈、张雄、谢宏辉、王元鹏、庞超静参加。

魏建根指出,安全生产是重大的政治问题、最基本的民生问题和社会问题。各地各部门要在思想上引起高度重视,时刻保持如履薄冰、如临深渊的紧迫感和“时时放心不下”的责任感,深刻汲取各类事故教训,以最高标准、最严要求把安全生产各项工作落细落实落具体,确保全区安全生产形势稳定向好。

魏建根强调,整治要准。突出消防安全、培训机构和寄宿学校、春

运安全、大型商超、建设施工、烟花爆竹、涉海涉渔、危化品和工矿、燃气、旅游文化、特种设备、自然灾害等重点领域,抓牢隐患排查、抓实问题整改,坚决防范遏制各类安全事故发生。防火要严。今冬天气物燥,季节性火灾风险增大,要提高思想警惕,扎实做好低温极端天气防御、森林防火、应急救援等防范应对工作。责任要实。区安委会要牵头抓总,梳理下发各类重点风险隐患清单,在全区开展好“四不两直”专项检查,扎实开展隐患排查,各地各部门要扎实抓好问题整改、闭环销号,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局;压紧压实党政领导、属地管理、行业监管和企业主体“四方”责任,做到层层知责、层层担责、层层尽责;严格按照要求落实好24小时专人值班、领导干部在岗带班等项规定,确保一旦发生紧急情况,能够快速响应、科学应对、高效处置,全力保障人民群众度过一个平安祥和的新春佳节。

魏建根在岳林街道调研时指出 坚持更高站位更高标准 打造经济新增长极城市新亮点

本报讯(记者 李婷婷)昨天上午,区委副书记、区长魏建根带队赴岳林街道调研,深入一线了解实情,问需问计共谋发展。他指出,岳林街道作为宁波市管理街道和城区“东门户”,要以更高站位、更高标准谋划片区建设,努力打造经济新增长极和城市新亮点。张雄参加。

座谈会上,岳林街道负责人重点汇报2023年各项工作完成情况、工作推进中存在的困难问题,以及2024年经济社会发展目标、举措、重点任务、创新工作等,并对区政府就相关问题作出积极回应,并为街道高质量发展出谋划策。

魏建根对过去一年街道围绕“铸魂科创岳林,强基现代社区”目标,推动经济社会持续健康发展予以充分肯定。他指出,岳林街道要咬定全年目标任务不放松,苦干、实干、巧干,努力在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中彰显新担当、展现新

作为、作出新贡献。

魏建根强调,要全力抓经济稳增长促发展,千方百计招大引强、招新引优,紧盯重点企业、重点行业、重点项目、重点区域不放松,着力做好“腾笼换鸟”拓空间、“凤凰涅槃”促提升文章,系统谋划、精准施策推动服务业提质增效。要全力推进城乡面貌改善,有力有序推动征迁工作,持续提升路管网水网布局,进一步提升城市精管善治水平,深入推进“我们的家园”建设,积极探索城乡改造新模式新路径。要全力提升基层治理质效,牢牢抓住村社党组织书记这支队伍,把支部建强、把基层抓牢、把基础夯实,同时突出重点持续加强隐患排查治理,切实守牢安全稳定底线。要全力加强组织领导,层层压实责任,落实落细措施,确保各项工作取得实效。要全力优化服务提升保障水平,狠抓作风建设、创优营商环境,倾情为民服务、倾力助企发展。

以“花”为媒 奉“花”而动 我区举办“青听理享”宣讲分享学习会

本报讯(记者 康诗文 何腾涛)1月24日,我区举办“青听理享”宣讲分享学习会,来自全区12个镇(街道)的“小喇叭”宣讲团团长和优秀宣讲员代表参加。参会人员围绕如何让党的创新知识更接地气地“飞”入百姓家以及2024年宣讲品牌打造和宣讲人才培育开展头脑风暴,积极建言献策。

今年,我区在开展党的创新理论主题宣讲的同时,将“花”作为贯穿全年宣讲工作的主线。12个镇(街道)的“小喇叭”宣讲团结合属地特色,每月以一种当季花卉

为载体开展宣讲活动,以“花”为媒,借“花”喻人,寓意每一颗理论的小种子都能繁花似锦。此外,现场还成立了由“00”后宣讲员组成的“中华颂”宣讲小分队,队员们将通过朗诵、开放麦等形式进一步丰富宣讲内容。

下步,我区将依托“周宣讲”“小喇叭”“微党课比赛”等载体,结合各类社科普及活动,组织优秀宣讲员奔赴全区各地开展全域宣讲,持续擦亮“浙青年·爱学习”品牌,为广大青年提供更多学习和宣讲机会,让理论之“花”开遍奉城每个角落。

携手并进 共赢未来 我区首家储能企业完成A轮融资

本报讯(记者 孙嘉阳 樊建威 王巧丽 通讯员 徐凤)1月24日下午,浙江明度新能源有限公司A轮融资签约仪式暨战略合作签约在我区举行。活动现场,浙江明度新能源有限公司与宁波甬山控股集团有限公司正式达成项目投资协议。

浙江明度新能源有限公司是一家从事电源侧、电网侧、工商业侧

和家庭户用储能产品系统研发、生产、销售和运营于一体的能源型科技公司。从一家便携式移动电源的生产销售厂家到目前成为拥有30余项发明专利以及多项国际资质认证的专业储能设备生产厂商,明度新能源凭借着在储能领域的深耕细作,逐步向着业界佼佼者的目标前进。该公司有关负责人表示,此次募得的资金将主要用于储能技术的研发、全球化业务

发展以及用户应用体验提升。

作为“凤麓英才”计划项目引进、落户我区的首家储能企业,此次战略合作签约将为我区培育新兴产业、加快区域经济转型发展注入新的动力。“我的家乡在奉化,我们也一直热切关注着家乡产业的发展动态,希望借助本轮融资的契机,继续吸引顶尖人才、夯实技术实力,带动储能企业在奉化开花、结果。”浙江明度新能源

有限公司总经理胡刚表示。

如今的新能源产业已进入“大争之世”,而绿色、高效且可持续的能源解决方案已渐渐成为全球共识,使得能源产业市场需求持续旺盛。“通过投资相关储能设备项目,希望能推动奉化能源产业加速转型升级,为实现可持续发展作出积极贡献。”宁波甬山控股集团有限公司副总经理袁长城说道。

寒冬送温暖 慰问显真情 区台办开展新春慰问活动

举措与留奉过年的台胞台属进一步拉近距离,及时关心并解决他们遇到的困难,为他们送去新春祝福。

此次新春慰问活动共走访了宁波亚德客自动化工业有限公司、宁波美商冠豪电子有限公司等16家台资企业;慰问区台胞台属联谊会会长、副会长、理事28人;慰问重点(困难)台属60人,共计发放150余

份慰问品。

台胞台属们表示,新春慰问让他们感受到党和政府对他们亲人般的关怀和牵挂。“我和妻子已经来大陆5年了,政府非常关心我们。不仅是在春节前后,平时节假日也常来看望,询问解决我们生活上遇到的困难,我们都很感激。”台胞蒋先生说道。

“此次慰问活动能够进一步增

进党和政府与台胞台属的联系交流,增强台胞台属的归属感和认同感,增进彼此的感情。”区台办相关负责人说道,“还有一些台胞因重病、年老孤寡等原因生活比较困难,我们将通过新春走访慰问等形式,尽可能地帮助他们解决遇到的一些现实困难,确保各项台胞优惠帮扶政策能够落到实处。”

智能化监管预警让企业经营更安心 人大代表“周一夜访”助力安全生产

全生产。

位于松丞镇沿海中线的宁波众联钢结构有限公司是一家外资企业,主要生产大型娱乐设备、设施及钢结构产品,产品出口欧美及中东等国家。由于企业危险系数较高,针对企业的需求、特点,松丞镇人大积极组织开展“周一夜访”活动,邀请区、镇人大代表,镇应急管理、消防等相关部门进行分类指导和宣传引导。

“高温油漆喷涂车间内存在一定火灾隐患,企业可以考虑安装热成像防爆摄像头,24小时无死角监

控,一旦发生险情可以第一时间发送预警,这样可以有效避免事故发生。”座谈交流中,有着丰富企业管理经验的镇人大代表李则虎提出了一条建议,很快被企业及相关主管部门采纳,松丞镇还在人力、物力上给予重点支持,帮助企业建成了我区首家针对危险性较大企业的智能化监管预警平台。

据悉,新安装的热成像防爆摄像头和预警平台,能及时探测、传送信息至网络平台,企业及相关监管人等,从而提升火灾初期预警和快速处置能力,将风险降至最低。“人

大代表的这个建议很有针对性,精准聚焦我们企业在经营中存在的火灾隐患。”企业负责人感慨道,经营企业最怕发生安全事故,现在有了这些智能化设备,可以尽早消除安全隐患,确保将安全风险降至最低。

松丞镇人大负责人表示,企业安全生产不仅关系着企业自身发展,更关系到经济发展和社会稳定的大局。下步,镇人大将开展专题座谈和监督视察,和相关部门一同加大排摸力度,对辖区内有一定危险性的企业,实现热成像防爆摄像头加预警平台全覆盖。



本报讯(记者 柳家欢 通讯员 洪盈焕 严美丹)高清摄像头全天候、全方位安全监控,一旦发现火灾苗头,立即通过平台预警……去年以来,松丞镇人大通过“周一夜访”活动,会同职能部门深入企业,建议有一定危险性的企业实现热成像防爆摄像头和预警平台全覆盖,助力企业安

城市书房 农家书屋

阅读越棒

YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报

发布时间: 2024年1月25日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报									
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮		第2低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
1月26日	桐照	10:13	2.92	22:29	2.12	3:15	-1.55	15:36	-0.79
	湖头渡	10:17	2.31	22:23	1.81	3:13	-1.89	15:39	-0.97

注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
1月26日	奉化沿海海域	0.3-0.5米的小到轻浪	东北	10.0-11.0℃

责编:毛寅 版式:郑依蕾 校对:俞佳梨 电话:88585607

今日城市空气质量

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	38	一级	优
溪口	36	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登